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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Τέλος στις μάσκες
Πηγή: ΝΕΑ ΤΗΣ ΛΕΣΒΟΥ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

199.22 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τέλος στις μάσκες

Με νέο ΦΕΚ που ισχύει από τη Δευτέρα δεν υπάρχει πρό
βλεψη για υποχρεωτική διενέργεια rapid test από τους 
εργαζόμενους σε δομές υγείας που δεν είχαν εμβολιαστεί 
ή δεν έχουν εμβολιαστεί πλήρως και η σχετική υποχρέω
ση ισχύει πλέον μόνο για τους εργαζόμενους σε κλειστές 
δομές κοινωνικής φροντίδας του δημόσιου και ιδιωτικού 
τομέα.
Στην πρόσφατη συνάντηση με την εκτελεστική επιτροπή 
της ΠΟΕΔΗΝ ο υπουργός υγείας Mix. Χρυσοχοΐδης υπο- 
σχέθηκε ότι δεν θα παραταθεί το μέτρο των υποχρεω
τικών ράπιντ τεστ (επί πληρωμή) για εργαζόμενους των 
νοσοκομείων που δεν έχουν εμβολιαστεί ή έχουν εμβο
λιαστεί μερικώς. Σύμφωνα με το ΦΕΚ καταργούνται η 
υποχρεωτική χρήση προστατευτικής μάσκας σε νοσοκο
μεία και άλλες δομές υγείας και η υποχρεωτική διενέργεια 
rapid τεστ από τους εργαζόμενους σε δομές υγείας που 
δεν είχαν εμβολιαστεί ή δεν έχουν εμβολιαστεί πλήρως.
Η υποχρεωτική χρήση προστατευτικής μάσκας προβλέ- 
πεται πλέον μόνο για το υγειονομικό προσωπικό, που 
έρχεται σε επαφή με ασθενείς υψηλού κινδύνου (ασθενείς 
ογκολογικοί, ανοσοκατασταλμένοι, μεταμοσχευμένοι και 
ασθενείς στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας), καθώς και 
τους ασθενείς που ανήκουν στις ομάδες υψηλού κινδύνου. 
Επίσης, η υποχρεωτική διενέργεια rapid τεστ εξακολουθεί 
να ισχύει πλέον μόνο για τους εργαζόμενους σε κλειστές 
δομές κοινωνικής φροντίδας του δημόσιου και ιδιωτικού 
τομέα.
Ν.Β.
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1  Τέλος στις μάσκες και στα rapid test
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 26-27 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

519.94 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τέλος στις μάσκες 
και στα rapid test
Σε νοσοκομεία και δομές Υγείας με νέα απόφαση

Μ
ε νέο ΦΕΚ που τέθηκε σε ισχύ 
από προχθές δεν υπάρχει πρό
βλεψη για υποχρεωτική διε
νέργεια rapid test από τους εργαζόμε

νους σε δομές υγείας που δεν είχαν 
εμβολιαστεί ή δεν έχουν εμβολιαστεί 
πλήρως και η σχετική υποχρέωση ισχύει 
πλέον μόνο για τους εργαζόμενους σε 
κλειστές δομές κοινωνικής φροντίδας 
του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. 
Στην πρόσφατη συνάντηση με την εκτε
λεστική επιτροπή της ΠΟΕΔΗΝ ο υπουρ
γός υγείας Mix. Χρυσοχόίδης υποσχέ- 
θηκε ότι δεν θα παραταθεί το μέτρο των 
υποχρεωτικών ράπιντ τεστ (επί πλη

ρωμή) για εργαζόμενους των νοσοκο
μείων που δεν έχουν εμβολιαστεί ή 
έχουν εμβολιαστεί μερικώς.
Σύμφωνα με το ΦΕΚ καταργούνται η 
υποχρεωτική χρήση προστατευτικής 
μάσκας σε νοσοκομεία και άλλες δο
μές υγείας και η υποχρεωτική διενέρ
γεια rapid τεστ από τους εργαζόμενους 
σε δομές υγείας που δεν είχαν εμβο
λιαστεί ή δεν έχουν εμβολιαστεί πλή
ρως.
Η υποχρεωτική χρήση προστατευτικής 
μάσκας προβλέπεται πλέον μόνο για 
το υγειονομικό προσωπικό που έρχε
ται σε επαφή με ασθενείς υψηλού κιν

δύνου (ασθενείς ογκολογικοί. ανοσο- 
κατεσταλμένοι, μεταμοσχευμένοι και 
ασθενείς στις Μονάδες Εντατικής Θε
ραπείας), καθώς και τους ασθενείς που 
ανήκουν στις ομάδες υψηλού κινδύ
νου. Επίσης, η υποχρεωτική διενέρ
γεια rapid τεστ εξακολουθεί να ισχύει 
πλέον μόνο για τους εργαζόμενους σε 
κλειστές δομές κοινωνικής φροντίδας 
του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. 
Τον επαναπροσδιορισμό των μέτρων 
για τους ανεμβολίαστους υγειονομι
κούς. με δεδομένο ότι η επιδημιολογική 
εικόνα της χώρας μας έχει αλλάξει, 
προανήγγειλε ο υφυπουργός Υγείας,
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1  Τέλος στις μάσκες και στα rapid test
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 26-27 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-07-2023

Μάριος Θεμιστοκλέους, την Παρασκευή. «Η απόφαση 
επειδή ρωτάτε πότε και αν θα αλλάξει επαναξιολογείται 
από την επιτροπή δημόσιας Υγείας, ανάλογα μετά επιδη- 
μιολογικά δεδομένα. Τώρα τα επιδημιολογικά δεδομένα εί
ναι πολύ διαφορετικά σε σχέση με πριν από ένα ενάμιση 
χρόνο», σημείωσε, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση στη 
Βουλή. Όπως πρόσθεσε. η Υπουργική Απόφαση με τα ση
μερινά μέτρα είναι σε ισχύ έως τις 24 Ιουλίου.
Σε ό.τι αφορά στο υγειονομικό προσωπικό, υπενθυμίζεται 
ότι η Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικράτειας με δύο 
αποφάσεις της μέσα στο 2022 και κατόπιν προσφυγής ερ
γαζομένων των δημόσιων νοσοκομείων έκρινε συνταγ
ματική την υποχρεωτικότητα του μέτρου υποχρεωτικότη- 
τας εμβολιασμού των υγειονομικών. Το συγκεκριμένο μέ
τρο εφαρμόστηκε από την κυβέρνηση για την προστασία 
της δημόσιας υγείας και βασικά των ασθενών που νοση
λεύονται στα νοσοκομεία.
Για περίπου ένα χρόνο οι υγειονομικοί που δεν είχαν εμ
βολιαστεί ήταν σε αναστολή εργασίας. Αφού η πανδημία 
εισήλθε στο στάδιο αποδρομής της οξείας φάσης και η 
νόσος Covid-19 έγινε περισσότερο διαχειρίσιμη. το Συμ
βούλιο της Επικράτειας έθεσε θέμα επαναξιολόγησης του 
μέτρου της υποχρεωτικότητας εμβολιασμού για τους υγει
ονομικούς και αποφασίστηκε η επιστροφή τους.

ΠΟΙΑ ΜΕΤΡΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΝΑ ΙΣΧΥΟΥΝ
Σύμφωνα με τη νέα απόφαση, ισχύουν επίσης τα εξής για 
νοσοκομεία και δομές Υγείας:
-Λειτουργία των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) 
των δομών υγείας του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα 
για όλους τους ασθενείς, ανεξαρτήτως της νόσησής τους 
από κορωνοϊό.
-Ασθενείς που προσέρχονται σε δημόσια ή ιδιωτική δομή 
υγείας για εξέταση είτε με τακτικό ραντεβού είτε εκτά
κτως δεν κάνουν τεστ.
-Ασθενείς που προσέρχονται ή εισΰγονται- νοσηλεύονται 
σε δημόσια ή ιδιωτική δομή υγείας για οποιαδήποτε πα
ροχή υπηρεσίας, υπόκεινται σε υποχρεωτικό rapid test 
όταν παρουσιάζουν συμπτώματα λοίμωξης του αναπνευ
στικού.
-Το επισκεπτήριο επιτρέπεται σύμφωνα με τον κανονισμό 
της εκάστοτε δημόσιας ή ιδιωτικής δομής υγείας. Απα
γορεύεται η είσοδος στους επισκέπτες που εμφανίζουν 
συμπτώματα λοίμωξης του αναπνευστικού. Τα νέα μέτρα 
ισχύουν έως και τη Δευτέρα. 28 Αυγούστου.
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1  Σημειωτόν τα έργα στα νοσοκομεία
Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

329.86 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σημειωτόν τα έργα στα νοσοκομεία

Καθυστέρηση παραιηρεϊται στα έργα για την ανακαίνιση των νοσοκομείων

Με μεγάλη καθυστέρηση φαίνεται 
ότι προχωρούν τα έργα για την ανα
καίνιση των Νοσοκομείων και των 
Κέντρων Υγείας της χώρας με χρή
ματα από το Ταμείο Ανάκαμψης που 
σχεδιάζει εδώ και καιρό το υπουρ
γείο Υγείας. Παρότι η τελική ημερο
μηνία που έχει δοθεί από το Ταμείο 
είναι η 31η Δεκεμβρίου του 2025, 
σχεδόν 2,5 χρόνια πριν, και ακόμη η 
διαδικασία είναι στον σχεδίασμά.

Να σημειωθεί ότι τα κονδύλια 
μπορεί να χαθούν για τη χώρα μας 
και το υπουργείο Υγείας, εάν τα έργα 
για τα οποία έχει δεσμευτεί η Ελλάδα 
δεν έχουν ολοκληρωθεί οριστικά 
στην ημερομηνία που έχει τεθεί.

Τα έργα ύψους 700 εκατ. ευρώ 
έχει αναλάβει να υλοποιήσει το ΤΑΙ- 
ΠΕΔ, οι καθυστερήσεις όμως δεν λεί
πουν από το υπουργείο Υγείας το 
οποίο να σημειωθεί ότι είχε καθυστε
ρήσει δραματικά να ολοκληρώσει 
ακόμη και τις αρχικές μελέτες για το 
τι χρειάζεται το κάθε νοσοκομείο για 
να βελτιωθούν οι υποδομές του.

Από την αρχή είχαν παρατηρηθεί

καθυστερήσεις από την προηγού
μενη ηγεσία του υπουργείου Υγείας, 
ενώ και πολλοί Διοικητές Νοσοκο
μείων δεν είχαν φροντίσει έγκαιρα 
να αποστείλουν τις καταστάσεις με 
τις ελλείψεις.

Τα κονδύλια προορίζονται εκτός 
των άλλων για τον εκσυγχρονισμό 
και την ανακαίνιση των νοσοκομείων

και των Κέντρων Υγείας της χώρας 
αλλά και για την αναβάθμιση των 
Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών. 

Οι γραφειοκρατικές 
διαδικασίες «μπλοκάρουν» 
τα νοσοκομεία_____________

Σήμερα η διαδικασία ειδικά για τα 
Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών

(ΤΕΠ) σκοντάφτει στις γραφειοκρα
τικές διαδικασίες αφού το ΤΑΙΠΕΔ 
που έχει αναλάβει να υλοποιήσει τις 
δεσμεύσεις μας στο Ταμείο Ανάκαμ
ψης κατασκευαστικά τουλάχιστον, 
βρίσκεται ακόμη στη διαδικασία 
αναζήτησης εργολάβων.
Ανακαινίσεις στα νοσοκομεία 
με καθυστέρηση από το 
υπουργείο Υγείας___________

Ειδικότερα προχωρά σε διακηρύ
ξεις με ανοικτή διαδικασία για την 
επιλογή αναδοχών κατασκευής σε 
πρώτη φάση για τα ΤΕΠ. Ωστόσο 
όπως γίνεται συνήθως στη χώρα 
μας, ακολουθούν ενστάσεις αλλά και 
έλεγχοι που είναι χρονοβόροι.

Σε καλύτερη μοίρα φαίνεται ότι 
βρίσκονται τα έργα που πρόκειται να 
εκτελεστούν στα Κέντρα Υγείας σε 
διάφορες περιοχές της χώρας.

Έχει σχεδιαστεί να ανακαινιστούν 
100 Κέντρα Υγείας, ενώ φαίνεται ότι 
η διαδικασία προχωρά με καλύτε
ρους ρυθμούς από ότι για τα νοσο
κομεία.
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1  «Ακροβατίες» στο ΕΣΥ με δανεικούς γιατρούς!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

538.07 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Ακροβασΐεβ» στο ΕΣΥ 
με δανεικοϋε γιατροΰε!

Οργή στο Νοσοκομείο Αγρίνιου για τις μετακινήσεις 
ακτινολόγων στην Αρτα, έτσι ώστε να καλύψουν εφημερίες

0 πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου 
Αγρίνιου Γιώργος Αγραφιώτης

Ε
ντονες και δικαιολογημένες ήταν οι αντι
δράσεις των υγειονομικών του Νοσοκο
μείου Αγρίνιου ύστερα από την απόφαση 
της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας, που 
εδρεύει στην Πάτρα, να αποσταλούν τρεις 
από τους έξι ακυνολόγους του για εφημερίες στο Νο
σοκομείο Αρτας.

Η απόφαση της υποχρεωτικής μετακίνησης των 
υγειονομικών, διάρκειας τριών μηνών, ώστε να καλύ
ψουν εφημερίες σε μη επαρκώς στελε
χωμένα νοσοκομεία, το λεγόμενο «μπά
λωμα» δηλαδή, πάρθηκε καθώς το Νο
σοκομείο Αρτας δεν διαθέτει επαρκή 
αριθμό προσωπικού στο Ακτινολογικό 
Τμήμα, ενώ το αντίστοιχο του Αγρίνιου 
έχει έξι ακτινολόγους, οι οποίοι είναι 
εξουθενωμένοι, καθώς κάνουν 10 εφη
μερίες τον μήνα, περισσότερες από όσες 
προβλέπει ο νόμος. Τονίζεται ότι μέχρι 
σήμερα οι μετακινήσεις για εφημερία 
γίνονταν μόνο από το Αγρίνιο προς το 
Μεσολόγγι, ενώ με βάση την πρόσφα
τη απόφαση της 6ης ΥΠΕ οι υγειονομι
κοί θα πρέπει να διανύουν απόσταση 85 χιλιομέτρων 
προκειμένου να φτάσουν στην Αρτα.

Τονίζοντας ης επιπτώσεις που θα έχει για το νοσο
κομείο η αναγκαστική μετακίνηση των τριών υγειονομι
κών, ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αγρίνιου Γιώρ
γος Αγραφιώτης δήλωσε: «Μέχρι σήμερα οι μετακινή
σεις γίνονταν μόνο από το Αγρίνιο προς το Μεσολόγγι, 
που η απόσταση είναι μικρότερη. Ομως σήμερα με έξι 
ακτινολόγους στο Αγρίνιο, όπου μόνο οι τρεις μπορούν

να χρησιμοποιούν τον αξονικό λόγω ειδικής εκπαίδευ
σης, αντιλαμβάνεστε όπ το βάρος πέφτει σε τρία άτομα, 
τα οποία μάλιστα πρέπει να μετακινούνται και στην Αρ
τα, τη στιγμή που έχουμε ούτως ή άλλως υπερεφημέ- 
ρευση. Γι’ αυτό και άρχισαν ήδη οι παραιτήσεις. Μάλι
στα μία ακτινολόγος παραιτήθηκε».

Από την πλευρά της, η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσο
κομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ) στηλιτεύει την προχειρότη
τα με την οποία οι αρμόδιοι αποφασίζουν να καλύψουν 

τα κενά στα νοσοκομεία. «Οι αρμόδιοι 
(διοίκηση Νοσοκομείου Αρτας, διοίκη
ση 6ης ΥΠΕ, πολτπκή ηγεσία υπουργεί
ου Υγείας) δεν έκαναν απολύτως ήπο- 
τα προς αυτή την κατεύθυνση, εξοντώ
νοντας έτσι τους ελάχιστους εναπομεί- 
ναντες γιατρούς. Συγκεκριμένα, έχουν 
απομείνει μόνο δύο, γιαη' μία γιατρός 
επέλεξε πρόσφατα να συνταξιοδοτηθεί 
πρόωρα, μην αντέχοντας άλλο την υπε- 
ρεφημέρευση. Οι δύο εναπομείναντες 
γιατροί εφημερεύουν από 15 μέρες τον 
μήνα» αναφέρει χαρακτηρισηκά η ανα
κοίνωσή της, συνεχίζοντας: «Οι κυβερ- 

νηηκοί αρμόδιοι για να συγκαλύψουν αυτές ης σοβα
ρότατες ευθύνες τους καταφεύγουν τώρα στη γνωστή 
“συνταγή” των αναγκαστικών μετακινήσεων, αντί για 
προσλήψεις. Δίνουν “εντολές” σε γιατρούς ακτινολό
γους του Νοσοκομείου Αγρίνιου και του Κ.Υ. Αγρίνιου 
να εφημερεύουν στην Αρτα. Ετσι θέτουν σε άμεσο κίν
δυνο διάλυσης και το ακτινολογικό του Αγρίνιου. Ηδη 
μία γιατρός υπέβαλε την παραίτησή της από το ΕΣΥ, αρ- 
νούμενη την “ετσιθελική” μετακίνηση».

Ντροπή! Διανύουν 
85χλμ. για να 
«μπαλώσουν» 

τα κενά. 
Παραιτούνται 
υγειονομικοί
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1  Ανακοινώθηκαν οι πρώτοι υποψήφιοι
περιφερειακοί σύμβουλοι

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

881.74 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Ανακοινώθηκαν οι πρώτοι υποψήφιοι 
περιφερειακοί σύμβουλοι

ους πρώτους υποψηφίους της «Λαϊκής Συσπείρωσης» Κεντρικής Μακεδο
νίας, με επικεφαλής τον Σωτήρη Αβραμόπουλο, ανακοίνωσε η Κομματική 
Οργάνωση Κ. Μακεδονίας του ΚΚΕ.

Οπως υπογραμμίζεται, «συνολικά στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονί
ας το ψηφοδέλτιο της "Λαϊκής Συσπείρωσης” στελεχώνεται από ανθρώπους α
γωνιστές, με προσφορά, με αξίες και ιδανικά που δεν έχουν δεσμεύσεις σε συμ

φέροντα (...) Με διακριτό το χαρακτηριστικό της ανανέωσης του ψηφοδελτίου 
και της παρουσίας ανθρώπων μέσα από τα σωματεία του ιδιωτικού και δημόσι
ου τομέα, στο κίνημα των μικρών επαγγελματιών και αγροτών, στο φοιτητικό κί
νημα, στο κίνημα των συνταξιούχων που όλο αυτό το διάστημα βρέθηκαν στην 
πρώτη γραμμή του αγώνα απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική, για τη βελτίωση της 
ζωής της κοινωνικής πλειοψηφίας στην Περιφέρειά μας».

Οι υποψήφιοι είναι:

Ο υποψήφιος
περιφερειάρχης Κεντρικής ί 
Μακεδονίας με τη «Λαϊκή 
Συσπείρωση», Σωτήρης 

Αβραμόπουλος

ΠΕ Θεσσαλονίκης
Αφεντουλίδου · Αλμπάνη Κωνσταντίνα, 30 |

ετών, γραμματέας του ΔΣ Συνδικάτου Ιματισμού ί 
και Δέρματος Κ. Μακεδονίας.

Βασιλειάδης Γιάννης, 29 ετών, Γραμματέας . 
του ΣΠ Κ. Μακεδονίας της ΚΝΕ, μέλος του Γρα- . 
φείου του ΚΣ της ΚΝΕ.

Βελδεμίρη Στεφανία, 50 ετών, εικαστικός [ 
(Msc), συντηρήτρια αρχαιοτήτων και έργων τέ- 1 
χνης. Μέλος του Επιμελητηρίου Εικαστικών Τε- · 
χνών Ελλάδας.

Γαλατιανός Στέλιος, 40 ετών, οργανωτικός I 
γραμματέας της ΕΕ της ΕΔΟΘ. Μέλος του ΔΣ του I 
Συλλόγου Εργαζομένων ΕΦΚΑ Κ. Μακεδονίας. I 

Γεωργάκας Παναγιώτης - Μόδεστος, 74 ε- ι 
τών, νευρολόγος ψυχίατρος. I

Γεωργιάδη Ρούλα, 31 ετών, ειδικευόμενη Ψυ- | 
χιατρικής (ΙΔΟΧ). I

Γεωργιάδου Μαργαρίτα, 46 ετών, δημόσι- ( 
ος υπάλληλος, δασολόγος. Μέλος του ΔΣ της . 
ΠΕΔΔΥ (Πανελλήνια Ενωση Δασολόγων Δήμο- . 
σίων Υπαλλήλων).

Ευθυμιάδης Κωνσταντίνος, 50 ετών, αυτοα- ! 
πασχολούμενος υγειονομικός.

Ζώκας Νίκος, 66 ετών, ηλεκτρολόγος μηχανι- 1 
κός. Μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ. Αντί- * 
πρόεδρος της ΕΔΥΕΘ, μέλος του ΔΣ του Συλλό- I 
γου «Εμείς που σπουδάσαμε στο Σοσιαλισμό». I 

Ηλιού Αννα - Μαρία, 24 ετών, φοιτήτρια. Μέ- I 
λος Φοιτητικού Συλλόγου. I

Ιντζές Κωστής, 39 ετών, αυτοαπασχολούμε- ι 
νος στον χώρο της εστίασης. I

Ιορδανίδης Σιμός, 32 ετών, εργαζόμενος μη- | 
χανικός λογισμικού. Μέλος ΔΣ Σωματείου Εργα- ( 
τοϋπαλλήλων Τηλεπικοινωνιών και Πληροφορι- , 
κής Ν. Θεσσαλονίκης (ΣΕΤΗΠ).

Καλαντίδου Σοφία, 59 ετών, συνταξιούχος. . 
Καναράς Θανάσης, 63 ετών, συνταξιούχος : 

εκπαιδευτικός.
Καραμήτρου Ειρήνη, 36 ετών, πρόεδρος Σω- 1 

ματείου Εργατοϋπαλλήλων Τηλεπικοινωνιών 1 
και Πληροφορικής Ν. Θεσσαλονίκης (ΣΕΤΗΠ). ■ 

Κολογκούνης Παναγιώτης, 30 ετών, πρόε- · 
δρος Συνδικάτου Μετάλλου και Ναυπηγ/κής I 
Βιομηχανίας Κ. Μακεδονίας. Μέλος ΔΣ Πανελ- I 
λήνιας Ομοσπονδίας Εργατοϋπαλλήλων Μετάλ- ι 
λου, μέλος ΓΣ ΕΚΘ, δημοτικός σύμβουλος Νέ- ι 
ας Προποντίδας. I

Κονδύλης Ηλίας, 49 ετών, αναπληρωτής κα- j 
θηγητής ΑΠΘ. Μέλος του ενιαίου Συλλόγου ΔΕΠ , 
(ΕΣΔΕΠ) του ΑΠΘ.

Κουρμούλης Γιάννης, 49 ετών, μέλος του ΓΣ ! 
της ΑΔΕΔΥ.

Κουτσουράς Θανάσης, 43 ετών, μέλος του ' 
ΓΣ της ΓΣΕΕ, μέλος ΔΣ ΕΚΘ, μέλος ΔΣ της Πα- 1 
νελλήνιας Ομοσπονδίας Οικοδόμων και γραμ- 1 
ματέας του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργα- 1 
ζομένων στα δομικά υλικά και τις κατασκευές ■ 
Ν. Θεσσαλονίκης. I

Κυγιάκης Χρήστος, 34 ετών, αντιπρόεδρος ΔΣ I 
Ενωσης Εμποροϋπαλλήλων Ν. Θεσσαλονίκης. I 

Κυριαζίδης Χάρης, 38 ετών, μέλος ΔΣ ΕΚΘ. ι 
Πρόεδρος Σωματείου Τροφίμων και Ποτών Κ. ι 
Μακεδονίας. Μέλος ΔΣ Πανελλήνιας Ομοσπον- | 
δίας Τροφίμων - Ποτών.

Κυρίτσης Γιώργος, 60 ετών, δικηγόρος. 
Λιαράτσικα Κέλλυ, 29 ετών, δικηγόρος. Πρό- . 

εδρος της προσωρινής διοίκησης του Σωματεί- . 
ου Μισθωτών Δικηγόρων Περιφέρειας Κ. Μα- J 
κεδονίας.

Μακρή Χαρά, 35 ετών, ελεύθερη επαγγελ- 1 
ματίας.

Μαμάτας Λεύτερης, 44 ετών, αναπληρωτής * 
καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. Μέ- * 
λος ΔΕ ΠΟΣΔΕΠ.

Μελανεφίδου Σόνια, 59 ετών, δικηγόρος.

Μητσιάκος Γιώργος. 56 ετών, παιδίατρος - 
νεογνολόγος, καθηγητής Ιατρικής Σχολής ΑΠΘ. 
Μέλος Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης. ί 

Μπακιρλή Ελένη, 57 ετών, νοσηλεύτρια. Μέ- ι 
λος ΔΣ Σωματείου Εργαζομένων ΑΧΕΠΑ. Μέ- | 
λος ΓΣ ΠΟΕΔΗΝ - ΑΔΕΔΥ.

Μπαλτίκας Βασίλης, 43 ετών, πολιτικός μη- | 
χανικός, υπάλληλος ΣΟΧ ΔΕΔΔΗΕ. Μέλος της , 
Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Μπότσογλου Κώστας, 54 ετών, αυτοαπασχο
λούμενος οδηγός ταξί.

Μωυσίδου Σοφία, 60 ετών, λογίστρια.
Νέσση Εύη, χημικός μηχανικός Ερευνας στο 1 

ΕΚΕΤΑ. Μέλος ΔΣ Πανελλήνιας Ομοσπονδίας * 
Συλλόγων Εργαζομένων σε ερευνητικά κέντρα · 
ιδιωτικού δικαίου. I

Παπαδόπουλος Δαμιανός, 75 ετών, συνταξι- I 
ούχος αυτοαπασχολούμενος. ι

Παπαδοπούλου Αναστασία, 27 ετών, πολιτι- ι 
κός μηχανικός. ι

Πολυκάρπου Σίσσυ, 53 ετών, εκπαιδευτικός. | 
Γενική γραμματέας ΕΕ ΕΔΟΘ - NT ΑΔΕΔΥ, μέ- ■ 
λος ΔΣ Ε' ΕΛΜΕ.

Σαμαρτζίδου Μαρία (Μαρίνα), 50 ετών, ιδιω- . 
τική υπάλληλος - υπάλληλος ιατρείου.

Σταμκοπούλου Νατάσα, 52 ετών, κτηνία- J 
τρος, υπάλληλος Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας. 1 
Μέλος ΔΣ Συλλόγου Εργαζομένων Περιφέρει- 1 
ας Κ. Μακεδονίας - γραμματέας ΔΣ Ομοσπον- 1 
δίας Συλλόγων Υπαλλήλων Αιρετών Περιφερει- I 
ών Ελλάδας. Πρόεδρος Συλλόγου Γονέων Μου- I 
σικού Σχολείου Θεσσαλονίκης. I

Στεφανόπουλος Κωνσταντίνος, 77 ετών, συ- | 
νταξιούχος, πρόεδρος Σωματείου Συνταξιούχων ι 
ΟΑΕΕ Ν. Θεσσαλονίκης. |

Ταλέας Νίκος, 57 ετών, μουσικός. Μέλος ΔΣ ( 
Πανελλήνιου Μουσικού Συλλόγου, Παραρτήμα- ( 
τος Θεσσαλονίκης.

Τασιούδης Θανάσης, 58 ετών, νοσηλευτής. . 
Αντιπρόεδρος ΔΣ Σωματείου Εργαζομένων του [ 
Νοσοκομείου «Παπαγεωργίου». Μέλος ΓΣ ΕΔΟΘ. J 

Τασοπούλου Μαρία, 44 ετών, καθηγήτρια Γερ- · 
μανικών στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση. Μέ- 1 
λος ΓΣ ΑΔΕΔΥ. Αντιπρόεδρος ΣΕΠΕ Παιονίας. * 

Τσαρίδης Νικήτας, 54 ετών, οδηγός ΟΑΣΘ. I 
Μέλος ΔΣ Συνδικάτου Εργαζομένων στον ΟΑΣΘ. I 

Τσιαούσης Κυριάκος, 42 ετών, εργαζόμενος I 
στον επισιτισμό. Μέλος ΔΣ ΠΟΕΕΤ, μέλος ΔΣ ι 
ΕΚΘ, αντιπρόεδρος ΣΕΤΕΠΕ. ι

Τσίντζιλης Γεώργιος, 71 ετών. Συνταξιούχος | 
εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής. Μέλος ΔΣ ΓΣ ( 
Ηρακλής Θεσσαλονίκης.

Χαβατζάς Γιώργος, 63 ετών, συνταξιούχος τρα- , 
πεζικός υπάλληλος. Περιφερειακός σύμβουλος. .

Χαραλαμπίδης Παναγιώτης, 62 ετών, συντα- [ 
ξιούχος δημοσιογράφος. Μέλος του ΓΣ της Πα- J 
νελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Συντακτών.

Χατζηβαρίτη Φρίτα, 65 ετών, συνταξιούχος 1 
εκπαιδευτικός.

Χοροζίδη Κλεοπάτρα, 53 ετών, δημοτική υ- · 
πάλληλος στον δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη. Πρό- I 
εδρος Σωματείου Εργαζομένων ΟΤΑ και Δήμο- I 
τικών Επιχειρήσεων Ν. Θεσσαλονίκης. Μέλος ι 
ΔΣ ΠΟΕ - ΟΤΑ. Μέλος ΔΣ ΑΔΕΔΥ. |

ΠΕ Πέλλας
Αποστολίδης Χαράλαμπος, 57 ετών, παιδία- . 

τρος, διευθυντής ΕΣΥ Νοσοκομείου Γιαννιτσών, . 
Κέντρου Υγείας Κρύας Βρύσης, ΠΠΙ Πέλλας.

Καλαϊτζής Μιχάλης, 40 ετών, εκπαιδευτικός J 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Μέλος ΔΣ Συλλό- 1 
γου Δασκάλων Γιαννιτσών.

Κανάκης Μανώλης, 53 ετών, δικηγόρος. 1 
Καραθάνου θεοδώρα, 32 ετών, εργαζόμενη ί 

σε φαρμακοβιομηχανία, μέλος ΔΣ ΟΓΕ. 
Κουτούφης Φάνης, 44 ετών, αγρότης, πωλη-

τής λαϊκών αγορών. Γραμματέας Αγροτικού Συλ
λόγου Κρύας Βρύσης «ΟΜΟΝΟΙΑ».

Παπαδοπούλου Ελένη, 27 ετών, ψυχολόγος, ι 
Μέλος ΔΣ ΕΣΥΝ.

Σίσκος Χρήστος, 63 ετών, συνταξιούχος.
Τσιτσάγκας Χαράλαμπος, 56 ετών, λογιστής 

φοροτεχνικός. Δημοτικός σύμβουλος στον δή
μο Εδεσσας.

Χατζηβασιλειάδου Κατερίνα, 45 ετών, λογί
στρια φοροτεχνικός. Μέλος του Συλλόγου Λο
γιστών Ν. Πέλλας, αντιπρόσωπος στην ΠΟΦΕΕ.

ΠΕ Πιερίας
Ευαγγελόπουλος Δημήτρης, 47 ετών, ξενο- 

δοχοϋπάλληλος. Μέλος ΔΣ Συνδικάτου Ιδιωτι
κών Υπαλλήλων Ν. Πιερίας «Η ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ».

Ζαχαρόπουλος Αχιλλέας, 64 ετών, ιατρός. 
Μέλος ΔΣ Ιατρικού Συλλόγου Πιερίας.

Κουλαουζίδης Παναγιώτης, 58 ετών, αγρότης. 
Μέλος ΔΣ Πολιτιστικού Συλλόγου Καταχά «Ο Α
ΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ», μέλος ΔΣ Συνεταιρισμού Παρα
γωγών Βιολογικών Προϊόντων «ΚΟΥΚΟΥΛΙ», Μέ
λος ΔΣ Αγροτικού Συνεταιρισμού «ΕΡΙΒΩΛΟΣ».

Κουρίτα Κατερίνα, 50 ετών, εκπαιδευτικός. 
Δημοτική σύμβουλος στον δήμο Δίου - Ολύμπου.

Ναβροζίδου Χαρά, 39 ετών, εκπαιδευτικός. 
Μέλος ΔΣ Συλλόγου Γυναικών Κατερίνης.

Παπαγεωργίου Αρχοντιά, 27 ετών, εργαζό
μενη στον επισιτισμό.

Παπαδόπουλος Μπάμπης, 53 ετών, εκπαι
δευτικός. Μέλος Εποπτικού Συμβουλίου Πα
νελλήνιας Ενωσης Φιλολόγων.

ΠΕ Ημαθίας
Γαλατσίδας Χρήστος, 62 ετών, συνταξιούχος.
Κολιούκος Δημήτρης, 44 ετών, ιδιωτικός υ

πάλληλος. Μέλος ΔΣ Εργατικού Κέντρου Νά
ουσας.

Μπόσκου Κατερίνα, 58 ετών, εκπαιδευτικός.
Παπαδοπούλου Μαίρη, 69 ετών, συνταξιού

χος τραπεζικός υπάλληλος.
Παπαδοπούλου Μαριάννα, 33 ετών, πρόε

δρος Σωματείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ημαθίας.
Τσαναξίδης Γιάννης, 57 ετών, φοροτεχνικός.
Τσιουλάκος Τάκης, 59 ετών, αγρότης. Πρό

εδρος Αγροτικού Συλλόγου «Μαρίνος Αντύ- 
πας». Γραμματέας Μορφωτικού Συλλόγου «Η 
ΚΑΛΙΘΕΑ».

Τσουκαλάς θωμάς, 61 ετών, ιατρός - χει
ρουργός.

ΠΕ Σερρών
Ανδρινοπούλου Βάσια, 30 ετών, εργαζόμε

νη στον επισιτισμό.
Δαγκούλης Κωνσταντίνος, 27 ετών, αγρότης.
Δίμηζας Πέτρος, 40 ετών, ιδιωτικός υπάλλη

λος. Μέλος του ΔΣ του Σωματείου Κεντρικής 
Μακεδονίας των εργαζομένων στην εταιρεία 
«COSMOTE Technical Services» (CTS).

Ιωσηφίδου Στέλλα - Σοφία, 49 ετών, βρε
φονηπιοκόμος.

Κουλτσιάκη Βίκυ, 57 ετών, καθηγήτρια Φυ
σικής Αγωγής.

Μπαρμπούτης Κωνσταντίνος, 83 ετών, συ
νταξιούχος ιατρός.

Μπούμπα Αλεξία, 46 ετών, οικονομολόγος, 
δημόσιος υπάλληλος.

Σαραντίδου Φιλιώ, 51 ετών, υπάλληλος Δη
μοτικής Επιχείρησης Υδρευσης και Αποχέτευ
σης. Μέλος ΔΣ Σωματείου Εργαζομένων στη 
ΔΕΥΑΣ, πρόεδρος Παραρτήματος Σερρών της 
ΠΕΑΕΑ - ΔΣΕ.

Σοφιάδης Χρήστος, 66 ετών, συνταξιούχος 
λογιστής.

Σπέντζου Εφη, 38 ετών, ιατρός. Γραμματέας 
Ενωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Ν. Σερρών, Μέ
λος ΔΣ Ιατρικού Συλλόγου Σερρών.

Σταϊκόπουλος Θεόδωρος, 26 ετών, μουσικός.

ΠΕ Κιλκίς
Αθανασιάδης Θεόδωρος, 47 ετών, δημοτικός 

υπάλληλος. Μέλος Αντιπροσωπείας TEE ΤΚΜ, 
μέλος ΝΕ ΤΕΕ Κιλκίς, μέλος ΔΣ Συλλόγου Ερ
γαζομένων ΟΤΑ Κιλκίς - Παιονίας, μέλος Εκτε
λεστικής Γραμματείας NT ΑΔΕΔΥ.

Τεμεκενίδου Μέμα, 65 ετών, συνταξιούχος 
ΟΑΕΔ.

Φαχουρίδης Γιάννης, 62 ετών, αρχιτέκτονας 
μηχανικός. Δημοτικός σύμβουλος Κιλκίς, πρόε
δρος Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Ν. Κιλκίς.

Χαλίτσιος Κωνσταντίνος, 70 ετών, συνταξι
ούχος φαρμακοποιός.

Χατζή Ειρήνη, 45 ετών, αγρότισσα. Μέλος ΔΣ 
Σωματείου Λαϊκών Αγορών Κιλκίς.

ΠΕ Χαλκιδικής
Αδαμίδου Μαρία, 64 ετών, ξενοδοχοϋπάλ- 

ληλος.
Βλάχος Θεόδωρος, 31 ετών, ιδιωτικός υπάλ

ληλος.
Μαυρομάτης Λάμπης, 78 ετών, συνταξιούχος.
Τζανετής Νίκος, 34 ετών, μεταλλειολόγος 

μηχανικός.
Τσακίρογλου Γιώργος, 64 ετών, αγρότης.
Φέοτπ Τίνα. 27 ετών. ιιπγπνικπΓ
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1  «Διασώστες» με 5ωρη εκπαίδευση πιάνουν
δουλειά...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

523.4 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΚΑΒ

«Διασώστες» με 5ωρη εκπαίδευση πιάνουν δουλειά...
Ξεκίνησε η εφαρμογή της αντιεπιστημονικής ΓΊΝΠ, που σήμερα μπαίνει και για ψήφιση στη Βουλή

Ε
ντονες αντιδράσεις προκαλεί η εφαρμογή της ε
πικίνδυνης ΠΝΠ της κυβέρνησης για απόσπαση 
ένστολου προσωπικού για την κάλυψη κενών θέ
σεων οδηγών ασθενοφόρων, η οποία σήμερα μά
λιστα μπαίνει και για ψήφιση στη Βουλή.

Χαρακτηριστικά είναι όσα καταγγέλλονται από το 
Ηράκλειο της Κρήτης, όπου τρεις ένστολοι εντάχθη
καν ως πλήρωμα σε ασθενοφόρο στο ΚΥ Καστελλίου 
και άλλοι τρεις στο ΚΥ Αγίας Βαρβάρας.

Υπενθυμίζεται ότι η ΠΝΠ προβλέπει ότι μέχρι τις 
31/12/2023 «δύναται να διατίθεται προσωπικό του Πυ
ροσβεστικού Σώματος ή στρατιωτικό προσωπικό των 
Ενόπλων Δυνάμεων, εξαιρουμένων των οπλιτών θητεί
ας, για την εκτέλεση υπηρεσίας οδηγού στα ασθενο
φόρα οχήματα». Μάλιστα, «ελλείψει προσωπικού της 
παρ. 1 ή σε περίπτωση που το προσωπικό αυτό δεν ε- 
παρκεί, είναι δυνατή η απόσπαση υπαλλήλων κλάδων 
και ειδικοτήτων οδηγών των οικείων Οργανισμών Το
πικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ)».

Μόνη προϋπόθεση για να χριστεί ένας ένστολος ή ερ
γαζόμενος ΟΤΑ σε «διασώστης» είναι η ...κατοχή διπλώ
ματος οδήγησης και η «εκπαίδευση σε πρώτες βοήθειες» 
διάρκειας λίγων ημερών.

Με αυτόν τον τρόπο η κυβέρνηση προσπαθεί να μπαλώσει 
τις ελλείψεις προσωπικού του ΕΚΑΒ, κι αυτό αφού χρειάστη
κε να «θυσιαστούν» άνθρωποι, είτε σε καρότσες αγροτικών 
είτε περιμένοντας μάταια να έρθει ασθενοφόρο.

Οπως αναφέρει ο Στέλιος Δημητρακόπουλος, διευθυ
ντής ΕΣΥ, Γενικός Ιατρός του ΚΥ Αγίας Βαρβάρας και μέ
λος της Τριμελούς Επιτροπής Κέντρων Υγείας Ηρακλεί
ου: «Η κυβέρνηση συνεχίζει την εγκληματική πολιτική σε 
βάρος της υγείας του λαού και της λογικής του "πάμε κι 
όπου βγει". Αφού πρώτα άφησαν χωρίς προσωπικό τα Κέ
ντρα Υγείας, τα νοσοκομεία και το ΕΚΑΒ. Με αποτέλεσμα 
τα τραγικά συμβάντα με ασθενείς να πεθαίνουν στις καρό
τσες των αυτοκινήτων και στον δρόμο. Τώρα προσπαθεί με

μεταφορά ανειδίκευτου προσωπικού να λύσει τη διακομι
δή των ασθενών σε ΚΥ, αντί να κάνει μόνιμες προσλήψεις 
εξειδικευμένου προσωπικού στο ΕΚΑΒ». Οπως καταγγέλ
λει, μάλιστα, με πεντάωρη εκπαίδευση πήγαν οι πρώτοι ο
δηγοί ασθενοφόρων στα Κέντρα Υγείας Αγίας Βαρβάρας 
και Καστελλίου της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου.

Κι αυτά την ίδια στιγμή που το πλήρωμα που στελεχώ
νει τα ασθενοφόρα εκπαιδεύεται για τουλάχιστον 2,5 χρό
νια πριν αναλάβει δράση. Ιδιαίτερης βαρύτητας κατά τον ί
διο είναι οι γνώσεις και η εμπειρία του γιατρού που συνο
δεύσει περιστατικό, καθώς η προνοσοκομειακή φροντίδα α
παιτεί εξειδικευμένες γνώσεις και συγκεκριμένη εκπαίδευ
ση. Και αναδεικνύει ότι «η διακομιδή ασθενών είναι κομ
μάτι της ιατρικής φροντίδας του ασθενή και όχι μόνο με
ταφορά στο νοσοκομείο ή το Κέντρο Υγείας. Πολλές φο
ρές η ζωή και η ίαση του ασθενούς εξαρτάται από την ιατρι

κή αντιμετώπιση μέσα στο ασθενοφόρο. Η εφαρμο
γή της ΠΝΠ βάζει σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή δεκάδων 
συμπολιτών μας».

Ο Στ. Δημητρακόπουλος επισημαίνει στη συνέχεια: 
«Το να πιστεύει κανείς ότι τη δουλειά του εκπαιδευ
μένου επί 5 εξάμηνα διασώστη - οδηγού μπορεί να 
την κάνει ένας οποιοσδήποτε οδηγός με λίγες μέ
ρες εκπαίδευση, δεν είναι απλά αφελές. Είναι επι
κίνδυνο και συνειδητά εγκληματικό».

Οπως τονίζει στη συνέχεια, γίνεται συνειδητή υπο- 
βάθμιση των δομών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμι
ας Φροντίδας Υγείας, όπως και του ΕΚΑΒ. Στόχος είναι 
να παραδοθεί η διαδικασία διακομιδής των ασθενών 
όπως και η Υγεία συνολικά στην ιδιωτική πρωτοβου
λία, με τον ασθενή να βάζει βαθιά το χέρι στην τσέ
πη και με αμφίβολες προδιαγραφές - παροχές των ι
διωτικών ασθενοφόρων. «Εχουμε δεκάδες παραδείγ
ματα, όπου σε όποιον τομέα μπαίνει κριτήριο το κέρ
δος, η ανθρώπινη ζωή και υγεία θεωρείται κόστος. Το 

αμέσως επόμενο διάστημα χρειάζεται να δυναμώσει ο κοι
νός αγώνας των υγειονομικών στα περιφερειακά ιατρεία και 
των κατοίκων των περιοχών αυτών για ενίσχυση των δημό
σιων δομών Υγείας και των μονάδων του ΕΚΑΒ με μόνιμο 
προσωπικό. Οι ζωές των ανθρώπων δεν κοστολογούνται».

Περίμενε ασθενοφόρο 5 ώρες
Την ίδια στιγμή δεν παύουν και τα τραγικά περιστατικά με 

το ΕΚΑΒ, αφού επί πέντε ώρες περίμενε ασθενοφόρο μια 
70χρονη. Συγκεκριμένα, χτες το πρωί η 70χρονη ένιωσε έ
ντονη δυσφορία. Οι οικείοι της ειδοποίησαν το ασθενοφό
ρο στις 11 το πρωί. «Η απάντηση που παίρναμε ήταν "όταν 
βρεθεί διαθέσιμο θα το στείλουμε"», μας μεταφέρουν. Τε
λικά στις 4 το μεσημέρι έφτασε το ασθενοφόρο στον Αγιο 
Νικόλαο Λούτσας, απ’ όπου παρέλαβε την ηλικιωμένη, η ο
ποία διακομίστηκε στο νοσοκομείο «Σωτηρία» της Αθήνας.
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1  Ψυχιατρικοί ασθενείς σε ράντζα, ογκολογικοί σε
καρέκλες, χωρίς κλιματισμό

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

158.27 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ψυχιατρικοί ασθενείς 
σε ράντζα, ογκολογικοί 
σε καρέκλες, χωρίς 
κλιματισμό

Την άμεση προμήθεια κλιματιστικών ώστε να κα
ταστούν πιο ανθρώπινες οι συνθήκες νοσηλείας 
των ασθενών τόσο στο ΠΓΝ Πάτρας όσο και σε ό
λα τα νοσοκομεία του νομού, απαιτεί η Ενωση Ια
τρών Αχάίας, καθώς, όπως επισημαίνει, «παρά τις 
συνεχείς οχλήσεις προς τη διοίκηση του Πανεπιστη
μιακού Νοσοκομείου Ρίου (κάθε χρόνο μάλιστα), α
σθενείς και υγειονομικοί είναι αντιμέτωποι καθημε
ρινά με ακραίες θερμοκρασίες, γεγονός που ελλο
χεύει κινδύνους τόσο για την υγεία τους (περιστατι
κά θερμοπληξίας, αφυδάτωσης) όσο και για τις συν
θήκες εργασίας, που συνυπολογίζοντας τις ελλεί
ψεις, καθιστούν την καθημερινότητα δυσβάσταχτη.

Ιδιαίτερα σε κλινικές όπως η Ψυχιατρική, που 
η κατάσταση είναι ανυπόφορη - απότοκο και της 
ψυχιατρικής μεταρρύθμισης και της αποψίλωσης 
των δημόσιων ψυχιατρικών δομών - ασθενείς είναι 
στοιβαγμένοι κυριολεκτικά στον διάδρομο (κατά 
μέσο όρο 23 νοσηλευόμενοι με 8-12 ράντζα) χω
ρίς κλιματισμό! Επίσης, στο Ογκολογικό τμήμα, α
σθενείς στοιβάζονται για χημειοθεραπεία σε κα
ρέκλες (έως και 5 ασθενείς σε δίκλινα δωμάτια) α
ντιμέτωποι με τη ζέστη. Παρόμοια εικόνα επικρα
τεί και στις υπόλοιπες κλινικές.

Φαίνεται για άλλη μια φορά ότι η στελέχωση των 
δημόσιων δομών Υγείας αλλά και ο εξοπλισμός των 
νοσοκομείων δεν είναι επιλέξιμα έργα από την κυ
βέρνηση της ΝΔ αλλά και τις προηγούμενες, παρά 
μόνο έργα όπως οι ενεργειακές αναβαθμίσεις (προ
φανώς σημαντικά) που ωστόσο έχουν στόχο την ε
νίσχυση των ιδιωτικών μονοπωλίων του χώρου. Αλ
λωστε, αυτή είναι και η επωδός για τη μη προμήθεια 
κλιματισμού: Η ενεργειακή αναβάθμιση που βέβαια 
επιτελείται εδώ και έναν χρόνο».
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1  Ουσιαστικές αυξήσεις και όχι εμπαιγμό διεκδικούν
οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

596.94 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Θ
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κη Ουσιαστικές αυξήσεις και όχι εμπαιγμό 

διεκδικούν οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο
Οι συνδικαλιστικοί εκπρόσωποι ίου κλάδου καταγγέλλουν την κυβέρνηση για εμπαιγμό και για δήθεν αυξήσεις. Το πρωί 
της Τετάρτης εργαζόμενοι του Δημοσίου πραγματοποίησαν συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω 
από το υφυπουργείο Μακεδονίας - Θράκης

Τ
ην αντίδραση των εργα
ζόμενων στους τομείς 
του Δημοσίου στην 
πόλη της Θεσσαλονίκης 
προκαλεί η ψήφιση του νομοσχε
δίου για τα μισθολογικά ζητήματα 

στο Δημόσιο. Οι συνδικαλιστικοί 
εκπρόσωποι του κλάδου καταγ
γέλλουν την κυβέρνηση της Ν.Δ. 
για εμπαιγμό και για δήθεν αυξή
σεις στους μισθούς τους.

Μέχρι και το 50% του εισοδή
ματος τους έχουν απολέσει τα τε
λευταία 13 μνημονιακά χρόνια οι 
δημόσιοι υπάλληλοι, οι οποίοι 
διεκδικούν ουσιαστικές αυξήσεις 
που να καλύπτουν τον πληθωρι
σμό, επαναφορά του 13ου και 
14ου μισθού, καθώς και απόσυρ
ση της διάταξης που ανοίγει τον 
δρόμο για την αύξηση του ορίου 
συνταξιοδότησης έως και τα 74 
έτη. Το πρωί της Τετάρτης εργαζό
μενοι του Δημοσίου πραγματο
ποίησαν συγκέντρωση διαμαρτυ
ρίας έξω από το υφυπουργείο Μα
κεδονίας - Θράκης.

Οπως δηλώνει στην ΑΥΓΗ το 
μέλος του Γενικού Συμβουλίου

της ΑΔΕΔΥ Γιάννης Κουρμού- 
λης, «ουσιαστικά η κυβέρνηση 
μας λέει ‘ξεχάστε ό,τι περικοπές 
έχουν γίνει την τελευταία δεκαε
τία, αρκεστείτε σε 1,5-2 ευρώ αύ
ξηση τον μήνα’ και μάλιστα λέει 
με θράσος ότι αυτό είναι η υλο
ποίηση του προεκλογικού της 
προγράμματος και ότι μέχρι εκεί 
αντέχει η οικονομία, προκειμένου 
να διασφαλίσει την ένταξη στην 
επενδυτική βαθμίδα».

«Οι μειώσεις που έχουμε υπο- 
στεί από το 2010 και μετά μετα
φράζονται σε μειώσεις μισθών 
από 20-50%, δεν πρόκειται να τα 
ξεχάσουμε», τονίζει χαρακτηρισπ- 
κά ο κ. Κουρμούλης.

Συνεχίζονται
οι αποχωρήσεις από το ΕΣΥ

Την τραγική κατάσταση που 
επικρατεί για τους εργαζόμενους 
του Εθνικού Συστήματος Υγείας 
περιγράφει, από τη μεριά της, στην 
ΑΥΓΗ, η υγειονομικός, μέλος του 
Σωματείου Εργαζομένων στο νο
σοκομείο ΑΧΕΠΑ και μέλος των 
Γ.Σ. της ΠΟΕΔΗΝ και της ΑΔΕ

ΔΥ Ελένη Μπακιρλή. «Τρία χρό
νια μετά την πανδημία, όπου οι 
υγειονομικοί μπήκαν μπροστά, 
δεν είδαμε ούτε βαρέα και ανθυγι
εινά» τονίζει η κ. Μπακιρλή, χα
ρακτηρίζοντας παράλληλα «κο
ροϊδία» τον διαχωρισμό μεταξύ 
των εργαζομένων στα νοσοκομεία 
σχετικά με το επίδομα επικινδύνου 
εργασίας. «Άνθρωποι που δου

λεύουν στο ίδιο τμήμα έχουν το
ποθετηθεί σε άλλες κατηγορίες, 
κάτι που οδηγεί σε κοινωνικό αυ
τοματισμό και δημιουργεί προ
βλήματα. Δείχνει το πόση αξία μάς 
δίνουν», σύμφωνα με την ίδια.

Την ίδια ώρα, οι κουρασμένοι 
και υποαμειβόμενοι υγειονομικοί 
συνεχίζουν να αποχωρούν από το 
ΕΣΥ, επιλέγοντας την παραίτηση

ή την πρόωρη συνταξιοδότηση. 
Μάλιστα το τελευταίο διάστημα 
υπάρχει ραγδαία αύξηση των αι
τήσεων εργαζόμενων του ΕΣΥ 
που ζητούν ειδική άδεια έτσι ώστε 
να δουλεύουν ταυτόχρονα και 
στον ιδιωτικό τομέα, γιατί δεν τα 
βγάζουν πέρα με τον μισθό που 
παίρνουν από το ΕΣΥ.

Ιάσων Μπάντιος
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1  Λιποθυμίες στους διαδρόμους του νοσοκομείου
Αλεξάνδρα

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

376.25 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Λιποθυμίες στους διαδρόμους 
του νοσοκομείου Αλεξάνδρα
► Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

*

ΤΗΝ ΩΡΑ που ο καύσωνας πλήττει 
με ιδιαίτερη σφοδρότητα τη χώρα, 
στο μεγαλύτερο γυναικολογικό νο
σοκομείο, το «Αλεξάνδρα», οι άρ
ρωστοι βιώνουν ανεπίτρεπτες ανα
μονές για εξετάσεις και θεραπείες, 
στοιβαγμένοι σε χώρους δυσανάλο
γους του αριθμού των ασθενών, χω
ρίς κλιματισμό, χωρίς ανεμιστήρα. 
Οι ασθενείς έχουν τον πόνο τους, 
αλλά δεν έχουν άλλη επιλογή, παρά 
να το παλέψουν. Το ίδιο 
και οι εργαζόμενοι.

Ανάμεσα στους ασθε
νείς, π 74χρονη Ελένη 
που περιμένει κάθε Πα
ρασκευή, από τον Μάρτιο, 
ώρες ατελείωτες -από 5 
έως και 8 ώρες (!)- στον 
5ο όροφο του νοσοκομεί
ου για την απαραίτητη χη
μειοθεραπεία της. «Χωρίς 
ίχνος υπερβολής ή αγανά- 
κτησης ένιωσα την ανά
γκη να μοιραστώ τις σκέψεις μου», 
λέει στην «Εφ.Συν.» η κόρη της και 
αχώριστη συνοδός της, Καλλιόπη.

Κάθε μέρα δεκάδες άνθρωποι με 
υπομονή περιμένουν να ακούσουν 
το όνομά τους στους διαδρόμους. 
Στις 14 Ιουλίου, ημέρα όπου το 
θερμόμετρο έφτανε στο κόκκινο, 
δεν υπήρχε «ούτε κλιματισμός, ού
τε ανεμιστήρας που θα έκαναν την 
αναμονή των ήδη ταλαιπωρημένων 
ανθρώπων υποφερτή. Τα λιγοστά 
παράθυρα δεν άνοιγαν και κανένας 
δεν είχε φροντίσει να τα φτιάξει ή 
να τα αντικαταστήσει. Το προσωπικό 
πηγαινοερχόταν προσπαθώντας να 
βοηθήσει, να βρει κάποια λύση με 
ανεμιστήρες από γραφεία ή αποθή
κες, ενώ οι ασθενείς λιποθυμούσαν 
μπροστά στα μάτια τους», αφηγείται 
η Καλλιόπη.

Ασθενείς 
στοιβάζονται εν 
μέσω καύσωνα σε 
αίθουσες αναμονής 
χωρίς κλιματισμό ή 
ανεμιστήρα!

Κάποιοι μεταφέρθηκαν σε γρα
φεία με κλιματισμό μέχρι να έρθει 
η σειρά τους, με πρωτοβουλία των 
εργαζόμενων. «Σε αυτούς οφείλεται 
ό,τι γίνεται», επισημαίνει π Καλλιό
πη που μπαινοβγαίνει 6 μήνες στο 
νοσοκομείο. «Λίγοι άνθρωποι, που 
προσπαθούν να καλύψουν τα κενά 
που αφήνει το κράτος, το οποίο έχει 
αποφασίσει ότι δε χρειαζόμαστε άλ
λους γιατρούς και προσωπικό στα 
νοσοκομεία».

Μία εβδομάδα αργότερα, στις 21 
Ιουλίου, όταν η με
τεωρολογική πρό
βλεψη έκανε λόγο 
για 44 βαθμούς 
Κελσίου, η κατά
σταση ήταν χειρότε
ρη. «Οσοι άνθρωποι 
δεν είχαν κάποιον 
δικό τους μαζί να 
περιμένει τη σειρά 
τους και αυτοί να 
καταφύγουν στο 
ισόγειο, στο εκκλη

σάκι της Ζωοδόχου Πηγής, που έχει 
κλιματισμό, υπέφεραν», μας λέει η 
Καλλιόπη και προσθέτει: «Το εκκλη
σάκι έσωσε τη μητέρα μου από μια 
ακόμη κατάρρευση. Για τους υπόλοι
πους, μια κούτα με αναλώσιμα έξω 
από κάποια γραφείο έγινε κομμάτια 
προκειμένου να κάνουν αέρα, αφού 
και ο ανεμιστήρας της προηγούμε
νης εβδομάδας είχε κάνει φτερά»...

Φαίνεται ότι το «Αλεξάνδρα», 
αντί να βελτιώνεται, συνεχώς συμπι
έζεται ως προς την παροχή υπηρεσι
ών υγείας. Τα καταφέρνει λόγω της 
αυτοθυσίας των εργαζομένων που 
καλύπτουν τις τραγικές ελλείψεις σε 
νοσηλευτικό, ιατρικό, παραϊατρικό 
και βοηθητικό προσωπικό, αλλά και 
σε υποδομές, όπως και χάρη στη συ
νεργασία των εργαζομένων με τους 
ασθενείς και τις οικογένειές τους.
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